
 

 

Risposta  

del Municipio di Mendrisio  

 

Interrogazione del 

 

 

12 dicembre 2016 

Titolo Consiglio di amministrazione delle AIM SA 

In relazione all’interrogazione citata a margine, lo scrivente Municipio si pregia osservare 

quanto segue: 

1. Quale professione svolgono, quale formazione hanno e, inoltre, quali 

competenze specifiche possono vantare nel settore dell’elettricità e del 

relativo mercato i tre rappresentanti del Comune – David Sulmoni, Luca 

Bordonzotti e Marzio Zappa -, nominati dalla maggioranza del Consiglio 

comunale su proposta del Municpio durante la seduta del 7 novembre? 

I tre rappresentanti eletti dal Consiglio comunale nel Consiglio di amministrazione di 

AIM SA hanno i seguenti profili: 
 
David Simoni (e non Sulmoni come erroneamente appare dall’interrogazione): classe 
1981; cittadino svizzero domiciliato a Mendrisio; avvocato titolare studio legale Simoni 
Iuliucci di Lugano; responsabile del settore contenzioso, con mandati in diversi settori 
del diritto privato, fiscale, amministrativo e penale. 

Luca Bordonzotti: classe 1970; cittadino svizzero domiciliato a Mendrisio; formazione 
completa nei settori commerciale, del marketing, della conduzione aziendale e delle 
risorse umane culminata da un Executive Master of Business Administration (EMBA) 
presso il Dipartimento scienze sociali e aziendali della SUPSI; attualmente Membro di 
Direzione presso Banca Stato e responsabile Dipartimento “Competence Centers”. Dal 
2012 membro della Commissione Amministratrice delle AIM. 
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Marzio Zappa: classe 1969; cittadino svizzero domiciliato a Mendrisio; diploma 
federale di Esperto in Finanza e Investimenti, Specialista nell’ambito delle assicurazioni 
sociali; attualmente lavora a Lugano per Swiss Life SA, settore delle imprese. Dal 2012 
membro della Commissione Amministratrice delle AIM. 

 
I CV dettagliati sono consultabili presso la Cancelleria. 

 

 

2. A quanto ammonterà la remunerazione oraria per i futuri membri del 

Consiglio di amministrazione? 

La risposta a questa domanda è già stata fornita all’attenzione della Commissione 

della gestione come riportato nel verbale commissionale del 23 aprile 2015. Il costo 

del CdA è stimato in complessivi CHF 30'000.-- annui. Come prassi, è previsto un 

indennizzo forfettario e non orario. L’importo è decisamente congruo all’impegno 

richiesto per un consesso strategico, con responsabilità definite e la necessità di sedere 

con una frequenza regolare. 

 

3. Se tale remunerazione non è ancora stata decisa, a chi spetterà deciderla? Al 

Consiglio di amministrazione medesimo? 

La remunerazione sarà decisa dal CdA su istruzione vincolante del Municipio. 

 

 

Sperando di avere evaso esaustivamente le vostre richieste, cogliamo l’occasione per 

porgere distinti saluti. 

 

 

 

 Per il Municipio  

Lic. oec. HSG Carlo Croci  Lic. rer. pol. Massimo Demenga 

Sindaco  Segretario 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il tempo impiegato per l’elaborazione della presente risposta ammonta complessivamente 

a 2 ore lavorative. 
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Dicastero AIM  


